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Задача №1
В равнобедренном треугольнике ABC боковые 

стороны AB = BC = 5, медиана BM = 4. Найдите 
cos∠BAC. Решение. В равнобедренном треугольнике медиана 

опущенная на основание является высотой и 
биссектрисой. Рассмотрим прямоугольный 
треугольник ABM. По теореме Пифагора 
найдём AM:
                                         
 

AM=3. Найдём cos∠BAC:



Задача №2
В треугольнике АВС  АС=BС=8, АВ=8 . 
Найдите cosA . Решение.

Треугольник   АВС   равносторонний, значит, 
высота  СН  делит основание   
АВ  пополам.                                                                  
                                                              



Задача №3
В треугольнике АВС   АС=ВС, высота СН равна 7, 

АВ=48. Найдите sinA. 
Решение.

Треугольник  АВС   равнобедренный, значит, 
высота  СН   делит основа ние  
АВ пополам.                                                                  
                                                                                          
                                                              



Задача №4

В треугольнике ABC известно, что AB = BC = 
20, АС = 32 . Найдите синус угла ВАС.

Решение.       Треугольник ABC равнобедренный, так 
как AB = BC, найдём по теореме Пифагора высоту, 
выходящую из вершины В, она будет равна:

                                            ВН² = АВ² - АН² = 400 – 256 = 144 = 12²

                             Синус - это отношение противолежащего катета 
к     

                             гипотенузе:   sinBAC = BH:AB = 12:20 = 0,6



Задача №5
В треугольнике АВС   АС=ВС=4√5, высота СН  равна 4. 

Найдите tgA .
Решение.



Задача №6
В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 

высота, sinBAC=7/5. Найдите sinBAH. 
Решение. Треугольник ABC равнобедренный, значит, 

углы BAC и ABH равны как углы при его 
основании.                                                                      
                                                                                           
                                                                         

                                              



Задача №7
В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 

высота, sinBAC=0,1. Найдите cosBAH.
Решение.

Треугольник ABC равнобедренный, 
значит, углы BAC и ABH равны как углы 
при его основании.   



Задача №8
В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 

высота, sinBAC=4/√17. Найдите tgBAH.

                                                                                                                                                                                              

 

                                                                              .

Решение. Треугольник ABC равнобедренный, значит, 
углы BAC и ABH равны как углы при его 
основании.   



Задача №9
В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – высота и равна 

20, AB=25. Найдите cosBAC.
Решение. Треугольник ABC равнобедренный, значит, 

углы BAC и ABH равны как углы при его 
основании.



Задача №10
В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС=8, 

высота АН  равна 4. Найдите sinACB .

Решение. Выразим площадь треугольника двумя 
способами:                          

Значит                                                                             
                                     



Задача №11

В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС=25, 
высота АН  равна 20. Найдите cosACB .

Решение.
 

                                                                                                                                                                                                                         

 

                                                                    .



Задача №12
В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС=25,  АН-

высота, СН=20. Найдите sinACB .
Решение.

                                                                                                                                                                                                                                                                     

 

                                                       .



Задача №13
В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС, высота 

АН=4, СН=8. Найдите tgACB.
Решение.



Задача №14
В треугольнике АВС  АС=ВС, высота  АН равна 

24, ВН=7. Найдите cosBAC.
Решение. Треугольник ABC равнобедренный, значит, 

углы BAC и ABH равны как углы при его 
основании.



Задача №15
В треугольнике АВС  АС=ВС=25, AB=40. Найдите 

синус внешнего угла при вершине А.

Синусы смежных углов равны, поэтому Решение.



Задача №16
В треугольнике АВС  АС=ВС=8, AB=8. Найдите 

косинус внешнего угла при вершине А.
Решение.



Задача №17
В треугольнике АВС  АС=ВС=√17, AB=8. Найдите 

тангенс внешнего угла при вершине А.
Решение.



Задача №18
Один угол равнобедренного треугольника на 90° 

больше другого. Найдите меньший угол. Ответ 
дайте в градусах. Решение.

Т.к. треугольник равнобедренный, то углы при его основании равны.
 Обозначим за х меньший угол, тогда больший угол равен  (х+90).
                Значит  2х+(х+90)=180 =>  3х=90 ;  х=30
                                                                                                                                                                                 



Задачи 
для самостоятельного 

решения



Задача №2    Решите самостоятельно

1) В треугольнике АВС  АС=BС=20, АВ=10. 
Найдите cosA .

2) В треугольнике АВС  АС=BС=5, АВ=4. 
Найдите cosA .

3) В треугольнике АВС  АС=BС=12, АВ=18. 
Найдите cosA .

4) В треугольнике АВС  АС=BС=9√5, АВ=18 . 
Найдите tgA .

5) В треугольнике АВС  АС=BС=9√2, АВ=18 . 
Найдите tgA .



Задача №3    Решите самостоятельно
1) Задание 15 № 32641. В треугольнике ABC  , высота CH равна 

10, АВ=10√21. Найдите sinA.

2) Задание 15 № 32645. В треугольнике ABC  , высота CH равна 3, 
АВ=12√6. Найдите  sinA.

3) Задание 15 № 32653. В треугольнике ABC  , высота CH равна 
45,  АВ=10√19 . Найдите  sinA.

4) Задание 15 № 32663. В треугольнике ABC  , высота CH равна 3,  
АВ=2√7 . Найдите  sinA .



Задача №5    Решите самостоятельно
1) В треугольнике АВС   АС=ВС=5√5, 

высота СН  равна 5. Найдите tgA .

2) В треугольнике АВС   АС=ВС=2√61, 
высота СН  равна 12. Найдите tgA .

3) В треугольнике АВС   АС=ВС=√5, 
высота СН  равна 2. Найдите tgA .

4) В треугольнике АВС   АС=ВС=7√5, 
высота СН  равна 14. Найдите tgA .



Задача №6    Решите самостоятельно
1) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 

высота, sinBAC=√3/2. Найдите sinBAH. 

2) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC= √51/10. Найдите sinBAH. 

3) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC= √19/10. Найдите sinBAH.

4) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC= √91/10. Найдите sinBAH.



Задача №7    Решите самостоятельно

1) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC=0,51. Найдите cosBAH.

2) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC=0,27. Найдите cosBAH.

3) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC=0,99 Найдите cosBAH.

4)  В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC=0,18. Найдите cosBAH.



Задача №8    Решите самостоятельно
1) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 

высота, sinBAC=5/13. Найдите tgBAH.

2) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – высота,    
sinBAC=40/41. Найдите tgBAH.

3) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC=4/5. Найдите tgBAH.

4) В треугольнике АВС  АВ=ВС, АН – 
высота, sinBAC=2/√13. Найдите tgBAH.



Задача №10    Решите самостоятельно
1) В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС=5, 

высота АН  равна 1. Найдите sinACB

2) В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС=14, 
высота АН  равна 7. Найдите sinACB

3) В тупоугольном треугольнике АВС  АC=ВС=20, 
высота АН  равна 5. Найдите sinACB



Задача №15    Решите самостоятельно
1) В треугольнике АВС  АС=ВС=25, AB=48. Найдите 

синус внешнего угла при вершине А.

2) В треугольнике АВС  АС=ВС=5, AB=2√21. Найдите 
синус внешнего угла при вершине А.

3)  В треугольнике АВС  АС=ВС=2, AB=2√3. Найдите 
синус внешнего угла при вершине А.



Задача №18    Решите самостоятельно
1) Один угол равнобедренного треугольника на 

141° больше другого. Найдите меньший угол. 
Ответ дайте в градусах. 

2) Один угол равнобедренного треугольника на 
165° больше другого. Найдите меньший угол. 
Ответ дайте в градусах.

3) Один угол равнобедренного треугольника на 96° 
больше другого. Найдите меньший угол. Ответ 
дайте в градусах.
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